


 Η μεγάλη απελευθέρωση ενέργειας που παρατηρείται 
στις πυρηνικές αντιδράσεις οδήγησε στη μελέτη, 
κατασκευή και παραγωγή πανίσχυρων όπλων που την 
εκρηκτική τους δύναμη αντλούν ακριβώς από τέτοιου 
είδους αντιδράσεις. Τα πυρηνικά όπλα , λειτουργούν με 
βάση την πυρηνική σχάση ή την πυρηνική σύντηξη.

 Στα πυρηνικά όπλα σχάσης, που λέγονται και ατομικές 
βόμβες, η αλυσιδωτή αντίδραση είναι ανεξέλεγκτη, και 
όχι ελεγχόμενη όπως στους πυρηνικούς αντιδραστήρες.
Αυτό σημαίνει πως σε κάθε κλάσμα του δευτερολέπτου 
διασπάται ένας μεγάλος αριθμός πυρήνων που 
απελευθερώνουν ασύλληπτη ποσότητα ενέργειας με μια 
τρομακτική έκρηξη.





 Η ατομική βόμβα είναι βόμβα που 
λειτουργεί με πυρηνικά υλικά (όπως 
το ουράνιο) και βασίζεται στην 
αλυσιδωτή αντίδραση (μη 
ελεγχόμενη πυρηνική σχάση). Ένας 
βαρύς ραδιενεργός πυρήνας 
βομβαρδίζεται με νετρόνιο (α) και 
εκλύει ενέργεια, άλλους πιο ελαφρύς 
πυρήνες και νετρόνια. Με τη σειρά τους 
τα παραγόμενα νετρόνια βομβαρδίζουν 
άλλους πυρήνες  οπότε αρχίζει μια 
αυτοσυντηρούμενη αλυσιδωτή 
αντίδραση που αν δεν ελεγχθεί 
καταλήγει σε έκρηξη (όπως οι βόμβες 
που έπεσαν στη Χιροσίμα και το 
Ναγκασάκι). Αυτές είναι οι βόμβες 
σχάσης.

 Οι βόμβες υδρογόνου 
καλούμενες υδρογονοβόμβες βασίζονται 
στην αντίθετη διαδικασία, την πυρηνική 
σύντηξη. Αυτές πρώτα σχάζουν κάποιο 
υλικό για να θερμανθούν αρκετά και 
έπειτα συντήκουν δεύτερο (2 ελαφροί 
πυρήνες δεύτερο παράγουν ένα 
βαρύτερο πυρήνα ηλίου).



 H πλέον πανίσχυρη ατομική βόμβα που κατασκευάστηκε ποτέ έφερε σοβιετική 
υπογραφή και πυροδοτήθηκε στην Αρκτική στις 30 Οκτωβρίου 1961. Το φονικό 
όπλο, που έμεινε γνωστό ως «Βόμβα Τσάρος», ζύγιζε το αστρονομικό νούμερο 
των 27 τόνων και χρειάστηκε ένα ειδικά τροποποιημένο σοβιετικό αεροσκάφος 
για να κουβαληθεί. Η βόμβα απελευθερώθηκε μάλιστα με ένα αλεξίπτωτο 
ανοιγμένο από την αρχή, ώστε να προλάβει να ξεφύγει το αεροπλάνο από τη 
θανατηφόρα ακτίνα δράσης της. Δεν ήταν στα σίγουρα το πιο πρακτικό πυρηνικό 
όπλο που κατασκευάστηκε ποτέ, έδωσε όμως τη δυνατότητα στους Σοβιετικούς 
να στείλουν ηχηρά μηνύματα για το πόσο καλοί είχαν γίνει στη χειραγώγηση της 
πυρηνικής ενέργειας. Όταν η βόμβα έσκασε, η δύναμη ήταν αντίστοιχη 50 εκατ. 
τόνων εκρηκτικής ύλης! Κάπου 3.800 φορές πιο δυνατή δηλαδή από την ατομική 
της Χιροσίμα. Τόσο ασύλληπτη ήταν η έκρηξη που έσπασαν παράθυρα ακόμα 
και στη Φινλανδία, περισσότερο από 900 χιλιόμετρα μακριά δηλαδή. Όσο για το 
ωστικό κύμα, αυτό έκανε την περιστροφή της Γης όχι μία αλλά τρεις φορές. Κι 
όσο περίεργο κι αν ακούγεται, η βόμβα είχε τη δυνατότητα να προκαλέσει 
διπλάσια σε ένταση έκρηξη, έπρεπε όμως να την περιορίσουν ώστε να μπορέσει 
να ξεφύγει το αεροπλάνο που τη μετέφερε…



ΒΟΒΜΑ ΤΣΑΡΟΣ Η ΡΙΨΗ ΤΗΣ ΒΟΜΒΑΣ



ΠΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΖΟΝΤΑΙ ΤΑ 
ΠΥΡΗΝΙΚΑ ΟΠΛΑ



Η διασπορά πυρηνικών όπλων στον πλανήτη αποτελεί εφιάλτη. Υπάρχουν χώρες 
/ καθεστώτα με έντονη τη χροιά του ανεξέλεγκτου και του απρόβλεπτου που 
θεωρούν την ασφάλειά τους ύψιστο αγαθό, σημαντικότερο ακόμη και από την 
ύπαρξη φιλικών προς αυτή γειτόνων. Υπάρχουν χώρες που επιδιώκουν να 
διαδραματίσουν κυρίαρχο και ηγεμονικό ρόλο στην περιοχή τους και έχουν 
εμπλακεί στην κούρσα των εξοπλισμών.



Η συνολική πυρηνική ισχύς όλων των χωρών μαζί αρκεί για 
να καταστρέψει τον πλανήτη εκατοντάδες φορές. Και μόνο 
το στοιχείο αυτό, είναι αρκετό για να πείσει και τον πλέον 
παράφρονα ηγέτη ότι η χρήση πυρηνικών όπλων είναι επί 
της ουσίας απαγορευτική.





Η.Π.Α: 7100

ΡΩΣΣΙΑ:7700

ΒΡΕΤΑΝΙΑ:225 

ΓΑΛΛΙΑ:300

ΚΙΝΑ:260

ΥΠΟΛΟΙΠΕΣ 
ΧΩΡΕΣ:328



ΠΥΡΗΝΙΚΟΣ ΧΕΙΜΩΝΑΣ



Ο "πυρηνικός χειμώνας", όπως 
αποκαλείται, είναι μια παγκόσμια 
κλιματική κατάσταση που θα 
διαδεχτεί έναν μεγάλης κλίμακας 
υποτιθέμενο πυρηνικό πόλεμο. 
Μεγάλος αριθμός πυρηνικών 
βόμβων οι οποίες θα χτυπήσουν 
μεγαλουπόλεις του πλανήτη. θα 
έχουν ως αποτέλεσμα την 
παράγωγη σωματιδίων τα όποια θα 
διαχυθούν στην 
ατμόσφαιρα, μειώνοντας 
σημαντικά το ποσοστό ηλιακής 
ακτινοβολίας που θα έφτανε στη 
γη. Αυτά τα σωματίδια θα 
μπορούσαν να μείνουν στη 
στρατόσφαιρα για αρκετούς μήνες 
ενώ όλη αυτή η στάχτη και η σκόνη 
θα κάνει το γύρω του κόσμου 
κυκλώνοντας σαν μια ομοιογενής 
ζώνη το βόρειο ημισφαίριο της Γης 
από τις 30 έως τις 60 μοίρες πλάτος.



Σύμφωνα με τα μοντέλα που 
ανέπτυξαν δυο Αμερικανοί 
επιστήμονες, το ψύχος που θα 
προέκυπτε στον 
πλανήτη, δεδομένου ότι ο καπνός 
από τις πυρκαγιές που θα 
ακολουθούσαν τις εκρήξεις θα 
απορροφούσε την ηλιακή 
ακτινοβολία, θα διαρκούσε για 
μια δεκαετία. Άτι τέτοιο θα είχε 
ως αποτέλεσμα η πτώση της 
θερμοκρασίας να είναι δύο φορές 
μεγαλύτερη από την παγκόσμια 
αύξηση της 
θερμοκρασίας, εξαιτίας του 
φαινομένου του 
θερμοκηπίου, τον προηγούμενο 
αιώνα. Ρυτό θα προκαλούσε 
έντονες μεταβολές στα καιρικά 
φαινόμενα και στις 
βροχοπτώσεις, θα μεγάλωνε ή θα 
μίκραινε τις εποχές και θα 
κατέστρεφε τις συγκομιδές 
παγκοσμίως



 Ένας πυρηνικός πόλεμος θα είχε καταστροφικές συνέπειες 
σε ολόκληρο τον κόσμο. Οι επιπτώσεις είναι οι εξής. 
Πρώτον, εκτός από τον συνεχιζόμενο χειμώνα, η 
καταστροφή του όζοντος, σε ποσοστό 20-50% θα έπληττε 
κυρίως τις πυκνοκατοικημένες περιοχές, φτάνοντας σε 
επίπεδα που δεν έχει ξαναδεί η ανθρωπότητα. Δεύτερον, οι 
θανατηφόροι παγετοί και η πτώση της θερμοκρασίας, θα είχε 
άμεση επίδραση στις καλλιέργειες δημιουργώντας τεράστιες 
ελλείψεις σε τρόφιμα και αυτό θα προκαλέσει παγκόσμιο 
λοιμό. Επίσης, ερευνητής του πανεπιστημίου του 
Έξετερ, ανακάλυψε πως η ανθρωπότητα θα μπορούσε να 
αντιμετωπίσει έναν λιμό βιβλικών διαστάσεων ως το 
2050, εξαιτίας μιας επιδρομής παρασίτων που ευνοούνται 
από την κλιματική αλλαγή.
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